
Niederschrift

(öffentlich/nicht öffentlich)

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf

 
 Sitzungstermin: Montag, 16.02.2026
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
 Sitzungsende: 20:30 Uhr
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der Jugend 4,

Anwesend waren:

 Ortsbürgermeister
Herr Peter Görisch  

 stellv. Ortsbürgermeister
Ortschaftsrat Franz David Pitschke  

 Ortschaftsrat
Ortschaftsrat Karsten Dietz ab 19:10 Uhr, Top 3
Ortschaftsrat Tobias Godau  
Ortschaftsrätin Kathrin Hörold  
Ortschaftsrat Daniel Otto  

Es fehlte:
Ortschaftsrat Ronald Siegert entschuldigt

Gäste: Richard Buge

Beschlussfähigkeit war gegeben: war nicht gegeben:
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

 
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und den Gast 
und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
 

  
 2. Bestätigung der Tagesordnung
 

Da es keine Änderungsanträge gab, ließ der Ortsbürgermeister über die 
Tagesordnung abstimmen. Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung
                                     verbot

7 5 0 5 0 0

 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
03.11.2025

  
Ortschaftsrat Dietz nahm ab 19:10 Uhr an der Sitzung teil.
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung
                                     verbot

7 6 0 6 0 0

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.)
  

Herr Buge stellte folgende Frage zu dem Problem der um den überfüllten Alt-
kleidercontainer abgelegten Altkleidersäcke:
Warum drängt die Stadt nicht darauf, dass der Landkreis dem Eigentümer des 
Altkleidercontainers in Pülzig eine zweimonatige Frist zur Beseitigung des Alt-
kleidercontainers setzt.
Sollte der Eigentümer der Frist nicht nachkommen, könnte der Landkreis 
Ersatzvornahme machen und den Container abtransportieren. 

Der Ortschaftsrat bittet die Stadt, Herrn Buge eine Antwort auf seine Frage zu 
geben und den Ortschaftsrat über die Antwort in Kenntnis zu setzen. 
 
Zweite Frage von Herrn Buge:
Wie ist der Stand zu den in den geplanten Vorranggebieten für Windkraft-
anlagen?
OR Pitschke antwortete, dass die Planungen vom Tisch sind.
Für Herrn Buge ist diese Frage somit beantwortet.
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 5. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem 

örtlichen Brauchtum (§ 4 GÄV)
 

ORin Hörold fühlt sich als Vorstandsmitglied des Reit- und Fahrvereins vom 
Mitwirkungsverbot nach § 31 Abs. 2 KVG LSA betroffen und nimmt im 
Zuschauerraum Platz. 
 
Der Ortschaft Cobbelsdorf stehen für das Jahr 2026 3.500 EURO aus dem 
örtlichen Brauchtum zur Verfügung.
 
Der Ortschaftsrat legte folgende Verteilung fest:
 

Empfänger
Betrag in 
EURO

Feuerwehr-Kultur- und Traditionsverein Cobbelsdorf e.V. 750,00

Reit- und Fahrverein Cobbelsdorf e.V. 750,00

Sportverein Cobbelsdorf e.V. 750,00

 
Die Gelder sollen zur freien Verfügung überwiesen werden.
 
Über die Verwendung der übrigen Brauchtumsmittel wird zu einem späteren 
Zeitraum entschieden.
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung
                                     verbot

7 6 1 5 0 0

 
ORin Hörold nimmt wieder an der Beratung teil.
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen
  

Der OBM informierte über eine Anfrage eines Bürgers, ob sich der OR dafür 
einsetzen kann, Fensterrollos zur Verdunkelung des kleinen Raums im EG des 
DGH zu beschaffen. In der folgenden Diskussion wurde deutlich, dass der OR die
Notwendigkeit solcher Rollos nicht sieht.
 
 Planung Frühjahrsputz in Cobbelsdorf und Pülzig:

Termin: 21.03.2026
9:00 -12:00 Uhr mit anschließendem Imbiss in der Cobbelsdorfer Feuer-
wache
Schwerpunkte:
 -Verfugung Nebeneingangstreppe am DGH, wenn nicht schon vorher 

erledigt
 Kirche und Friedhof
 Außenanlagen am Jugendclub

 DGH
 
Der OBM wird den Termin bekanntmachen und Handzettel verteilen.
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Gemeinsames Sommerfest der Kita und Schwimmbadfest:

Anlässlich des 70-jährigen Kindergartenjubiläum und des 50-jährigen 
Schwimmbadjubiläums planen Kita und Freibadteam ein gemeinsames Fest am 
Donnerstag, dem 02.07.2026. 

OR Godau wird mit der Kita reden, ob sich der Termin auf Freitag verschieben 
lässt und ob sich, wenn gewünscht, der Feuerwehr-, Kultur- und Traditionsverein 
an der Organisation und Durchführung beispielsweise einer Abendveranstaltung 
im Schwimmbad beteiligt.
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.

  

Nicht öffentlicher Teil

 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

03.11.2025
  

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen zur Abstimmung gebracht.…….
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung
                                     verbot

7 6 0 6 0 0

 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss die Sitzung.        

  
Coswig (Anhalt), den 16.02.2026
 
 
 
 
P. Görisch
Ortsbürgermeister
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